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  УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО 
   

 

С Т А Н О В И Щ Е 
 

От: Проф. д-р Андрей Захариев,  

 Стопанска академия „Д. А. Ценов“ – гр. Свищов, катедра „Финанси и кредит“ 

 Научна специалност: Финанси, парично обращение, кредит и застраховка 

  (Финанси) 

Относно: конкурс за доцент по научна специалност Финанси, парично обращение,  

 кредит и застраховка (Корпоративни финанси и инвестиции), 

професионално направление 3.8. Икономика в УНСС. 

 

1. Информация за конкурса 

Конкурсът е обявен за нуждите на катедра „Финанси“ при Финансово-

счетоводен факултет на УНСС, съгласно Решение на АС № 5/12.07.2017 г. и е 

обнародван в ДВ, бр. 69 от 25.08.2017 г. Участвам в състава на научното жури по 

конкурса съгласно Заповед № 2240/24.10.2017 г. на Ректора на УНСС. 

  

2. Кратка информация за кандидатите в конкурса 

Кандидат по конкурса е гл. ас. д-р Евгени Райков от катедра „Финанси“ при 

УНСС. Той е роден на 6 февруари 1980 г. и със защитата на докторска дисертация на 

28.10.2008 г. (където имах отговорността да бъда рецензент) с наименование: „Новата 

роля на инфлационно индексираните ценни книжа в съвременните икономики“ под 

научното ръководство на доц. д-р Пламен Орешарски в продължение вече на близо 10 

години устойчиво надгражда своите академични компетенции до логичния финал: 

подготовката за участие в конкурс за академичната длъжност „доцент“. Прегледът на 

заявените достижения от документите по конкурса и автобиографията потвърждават 

наличието на кандидат с качества и репутация, отговарящи изцяло на критериалната 

система на УНСС и стандартите в българската, европейска и световна академична 

общност.  

 

3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност 

3.1. Изпълнение на количествените изисквания –  

При минимален праг за заемане на длъжността „доцент“ от 300 точки, 

кандидатът отчита 625 точки или двукратно превишение над стандарта.  

3.2. Изпълнение на качествените изисквания 

 Посочва се фактическо неизпълнение на някои изисквания (ако има такива) – 

 Установява се равномерно позициониране на активности и в 4-те групи, 

включените в картата за изпълнение на качествените изисквания за заемане на 

академичната длъжност „доцент“. 

 При разработването на становището по конкурса се отразява полученото 

становище от Съвета по хабилитация на УНСС –  

С Протокол №2 от редовно заседание на Съвета по хабилитация при УНСС от 

16.05.2017 г. е дадена позитивна констатация за съответствие на гл. ас. д-р 
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Евгени Райков при участие в конкурсна процедура за академичната длъжност 

„доцент“.  

 

4. Оценка на учебно-преподавателската дейност за всеки кандидат поотделно 

Преподавателският опит, видимо от съответната справка, е безспорен. Той е 

натрупан както в ОКС „бакалавър“, така и в „ОКС „магистър“. Степента на 

подготвеност на кандидата за заемане на академичната длъжност по конкурса е на най-

високо ниво. Кандидатът е разработил самостоятелен курс по дисциплината 

„Управление на оборотния капитал” в ОКС „Магистър” с акцент върху проблемите на 

финансовия мениджмънт в българските компании по време на кризата и с ясно 

изразена практическа насоченост. Курсът е апробиран и представен в две издания през 

2013 г. под формата на учебник за дистанционно обучение и учебно помагало (2012-

2013 г.). 

 

5. Кратка характеристика на представените научни трудове/публикации 

 Основните направления в изследователската дейност са с фокус управлението 

на оборотния капитал в корпоративните структури. Общо конкурса кандидатът 

депозира 20 самостоятелни (или в съавторство) разработки. 

 Най-важните получени научни и научно-приложни резултати от научната 

продукция за систематизирани в Списъка на основните научни и научно-

приложни приноси, където с водеща роля е монографията „Интегриран подход 

при управлението на оборотния капитал в условията на финансова и 

икономическа криза“, Издателски комплекс – УНСС, 2017. В тази монография и 

съпътстващи публикации, кандидатът по конкурса развива с приносен характер 

своите виждания за: 

o Приложението на интегриран подход за управление на оборотния 

капитал в условията на финансова и икономическа криза чрез 

структуриране на пасива (финансирането) по начин, който да направи 

текущите инвестиции по-производителни, като позволи на финансовия 

мениджмънт да прилага нетрадиционни стратегии с косвено въздействие 

върху управляемите активи и да подсили рамката на регулиращите 

функции по отношение на останалите; 

o Концепцията за нарастващата роля на финансирането чрез собствен 

капитал, капитал от свързани лица и нестандартни източници в 

условията на криза за фирмите, както и в тази връзка е представена 

концепцията за изчисляване и използване на сравнително новите за 

теорията и практиката показатели за среднопретеглена цена на 

оборотния капитал (weighted average cost of working capital) и 

възвръщаемостта на текущите активи (return on current assets); 

o Емпиричен финансов и статистически анализ на оперативната финансова 

политика на публичните дружества в България за целия период на 

финансовата и икономическа криза и посткризисно възстановяване чрез 

подробна база от данни и показатели на тримесечна основа за периода 

2007-2015 г.; 

o Цялостен преглед на условията на възникване на финансовата и 

икономическа криза след 2007 г. в България и по света и въздействието й 
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върху съвременния оперативен финансов мениджмънт и възможностите 

за постигане на целите му в новите условия в дългосрочен времеви 

хоризонт (2016-2017 г.); 

o Систематизация на модерни финансови стратегии за управление на 

оборотния капитал, наложени от практиката на финансовото управление 

в условията на криза в българската икономика (2016-2017 г.); 

o Изграждането на модел за представяне на връзката между баланса на 

ликвидността и рентабилността в публичните предприятия в България с 

промените във функционалния обхват на съвременния финансов 

мениджмънт в условията на криза (2017 г.). 

 

6. Синтезирана оценка на основните научни и научно-приложни приноси на 

кандидатите 

Основните научни и научно приложни приноси оценявам като автентични и 

отговарящи на високите стандарти на работа в катедра „Финанси“ на УНСС. И 

в 4-те области за оценка: преподавателската дейност; самостоятелната 

изследователска и научна дейност (монографии, научни статии, книги); участия 

като експерт в практико-приложни проект; и участия в научни форуми; гл. ас. д-

р Евгени Райков Райков има значителни натрупвания с безспорен характер. 

Неговата изследователска и научно-преподавателска кариера следва логичен 

ход с впечатляващи количествени и качествени натрупвания. 

 

 

7. Основни критични бележки и препоръки към всеки кандидат поотделно 

Кандидатът е учен с доказана репутация и еволюционно надграждани 

компетенции. Неговите достижения за безспорни не дават основания за 

отправяне на съществени критики и бележки по конкурса. 

 

8. Заключение 

 На база гореизложеноето, след прецизен преглед на всички представени по 

конкурса материали, с пълна убеденост подкрепям положителното становище за 

избор на гл. ас. д-р Евгени Райков Райков за заемане на академичната длъжност 

„доцент“ по научна специалност „Финанси, парично обращение, кредит и 

застраховка“ (Корпоративни финанси и инвестиции), в професионално 

направление 3.8. Икономика по обявения за нуждите на катедра „Финанси“ при 

Финансово-счетоводен факултет на УНСС конкурс, съгласно Решение на АС № 

5/12.07.2017 г., обнародван в ДВ, бр. 69 от 25.08.2017 г. 

 

07.12.2017 / Свищов     

 


